



# СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

Наш сайт [www.yarkprf.ru](http://www.yarkprf.ru) e-mail: [yarkprf@mail.ru](mailto:yarkprf@mail.ru)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16+ Газета Ярославского областного отделения КПРФ

прочти и передай другим

№ 42 (789) 28 октября – 3 ноября 2015 г. (дата выхода 28.10.2015 г.)

## С Днем рождения, комсомол!

29 октября 1918 года I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи провозгласил создание Коммунистического союза молодежи. Жажда знаний, стремление построить справедливое, разумное и гуманное общество объединяло молодых. Их вдохновляли идеи большевиков, идеи социального равенства, идеи построения нового мира, в котором не будет угнетения и эксплуатации, в котором не будет места национальной розни и вражде, в котором путь в науку, искусство, управление открывается всем, у кого есть способности и желание учиться и работать. Это была молодая энергия разбухшей Октябрьем 1917 года страны. И эта энергия воплотилась в грандиозных стройках первых пятилеток, в авиационных и спортивных рекордах, в культурном строительстве и достижениях науки, создании высоких технологий и освоении целинных земель, в нашей Победе и прорыве в космос.

В нынешних условиях, когда потеряны многие достижения, когда социальное неравенство больше всего бьет по молодежи, от комсомольцев требуется то же мужество, та же настойчивость и упорство в достижении целей, которые были у легендарных комсомольцев двадцатых годов. Мы уверены: эстафета мужества и созидания в надежных руках, плечом к плечу со старшими товарищами - коммунистами - комсомол возродит социальные завоевания трудового народа, достигнутые при Советской власти.

В этот день поздравляем всех настоящих комсомольцев с праздником – Днем рождения комсомола. Желаем всем крепкого здоровья, молодой энергии, верности своим идеалам, стойкости в борьбе.

Ярославский обком КПРФ.

Статью о ярославских комсомольцах читайте на стр. 3.



## Ярославль и Рыбинск отметят годовщину Великой Октябрьской социалистической революции

В Ярославле 7 ноября состоится демонстрация по ул. Свободы и митинг.

Сбор на демонстрацию с 11 часов на площади Мира (ост. "Горвал"); митинг - с 12 часов на пл. Волкова у Знаменской башни.



Рыбинский горком КПРФ приглашает жителей города Рыбинска и Рыбинского района:

6 ноября в 17 часов - в ОКЦ на праздничный концерт, а 7 ноября в 12 часов - на площадь им. П.Ф.Дерунова - на митинг трудящихся.

31 октября с 11 часов состоится пленум Ярославского обкома КПРФ по адресу: Ярославль, ул. Свободы, 87а (здание Дома профсоюзов). В повестке дня - задачи коммунистов по участию в выборной кампании 2016 года.

## О задачах партии по проведению избирательной кампании в 2016 году

Из доклада первого заместителя Председателя ЦК КПРФ И.И. МЕЛЬНИКОВА на IX (октябрьском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ

Уважаемые товарищи! Сегодняшний пленум чрезвычайно ответственный. Он требует от нас четкой характеристики положения дел, постановки конкретных задач, продуманных подходов к их решению, абсолютной мобилизации каждого из нас, каждого коммуниста и сторонника, каждой организации.

Именно с этой целью мы обсуждаем вопрос о предстоящих федеральных выборах уже сегодня.

Наша страна является не только направлением удара, но и заложником транснациональной капиталистической системы.

В отличие от США, подающих в красивой обертке свой образ жизни, от Германии, куда мечтают попасть миллионы беженцев, в отличие от мощнейшего Китая, российские власти не предлагают альтернативной внутренней модели развития, которая была бы притягательным примером. Нет ничего подобного той уникальной модели заботы о человеке труда, воспитания личности, искренней дружбы народов, которую показывал Советский Союз.

Сейчас, когда Россия испытывает давление извне, окружена опасными «горячими точками» и повязана западными санкциями, троянский конь

«золотого миллиарда» сидит не в каком-то движении или СМИ, а прежде всего в олигархическом, компрадорском, завязанном на внешнюю конъюнктуру курсе.

В этом ключевая причина, почему ни в богатые сырьевые годы, ни после финансового кризиса 2009 года, ни сразу после введения санкций 2014 года, ни теперь никакой реальной модернизации не начиналось, никакого ухода от сырьевой зависимости нет. Узенькая прослойка крупного паразитирующего бизнеса зарабатывает на проблемах, а издержки компенсирует за счёт народа.

Пока министр экономического развития господин Улюкаев прячется за словом «волатильность», а Центральный банк философирует о пользе «плавающего курса», экономика охвачена пожаром. Национальная валюта обесценилась почти в 2 раза! Граждан, денежные доходы которых ниже прожиточного минимума, за первые полгода стало больше на 15%! А вот число крупных капиталистов в России как раз растёт. По июльским данным Федеральной налоговой службы, лиц, задекларировавших доход свыше миллиарда рублей (!), стало на 6% больше.

(Окончание на стр. 4 - 5)



Распоряжение о назначении вице-спикера Осипова главным по информобеспечению было принято в феврале нынешнего года. По имеющимся сведениям, до этого вопрос несколько раз муссировался на заседании фракции «Единая Россия» (сложилось ощущение, что у «партии власти» нет более важных дел). И был фактически «продавлен» под нажимом «единороссов». По «странному» стечению обстоятельств, сразу после этого господин Осипов стал чуть ли не ежедневно появляться на экранах телевизоров и в радиозфере и уже заметно обогнал по этому показателю не только соратников по фракции, но и самого председателя Думы.

Я считаю, что Осипов использовал свои полномочия в корыстных целях. Как вице-спикер, он прежде всего должен обеспечивать освещение работы всей Думы, а не только себя любимого! Следить за тем, чтобы депутаты имели равный доступ к СМИ. Вместо этого, он фактически оккупировал информационное поле. Он выступает по всем возможным поводам и делает это даже чаще председателя Думы, который представляет парламент в силу своих должностных обязанностей. Это подтверждают и данные по расходованию средств на информобеспечение, полученные по моему запросу, - отметил Александр Воробьев.

Согласно этим данным Илья Осипов потратил на «освещение» своей персоны 538 тысяч рублей. Это самая большая цифра среди всех депутатов. Она составляет почти 16,5% всего бюджета, выделенного на эти цели. Для сравнения: на оставшихся трёх заместителей председателя Думы в общей сложности приходится только 8,6% средств. Получается, что трое коллег Осипова все вместе потратили в два раза меньше его одного. Но угрызениями совести по отношению к соратникам по партии главный ярославский «единоросс», судя по всему, не мучается. Если брать

На минувшей неделе руководитель фракции КПРФ в облдуме А.В. Воробьев снова поставил вопрос об отстранении Ильи Осипова от исполнения обязанностей куратора информационной политики в областной Думе. Первоначально обращение коммуниста было подготовлено к заседанию комитета по депутатской деятельности ещё 8 октября. Из-за отмены этого заседания вопрос был перенесён. Но не забыт и не «спущен на тормозах». Как и две недели назад, руководитель фракции КПРФ настаивал, чтобы председатель Думы взял эти обязанности на себя или возложил их на другого заместителя.

«рядовых» депутатов от «Единой России», то, в среднем, на них приходится примерно в 7 раз меньше средств, чем на одного Осипова. Не больно-то балует их деньгами вице-спикер!

Впрочем, «партию власти» вряд ли стоит считать обиженной. Если сравнить количество средств на освещение работы её членов и работы депутатов от КПРФ, то разница будет в 16 раз - в пользу «Единой России». А если сопоставить затраты на СМИ по любому из представителей КПРФ и по предводителю «единороссов», то разброс будет и вовсе фантастический - в 106 раз! Неслабо?!

При этом публично заявляется, что информационное обеспечение должно быть справедливым и доступным для всех. В одном из интервью председатель комитета по законодательству Андрей Крутиков сказал, что Дума - это коллегиальный орган, где права всех депутатов равны. Крутиков, правда, не говорил о СМИ. Но разве общая суть высказывания от этого меняется? Ведь если права депутатов одинаковые, то и доступ к медийному пространству тоже должен быть равным. Вне зависимости от принадлежности к той или иной партии или фракции. Но, как мы убедились, ничего подобного нет и в помине. На деле «Единая Россия» закрепила за собой абсолютную монополию на информационную политику. Выходит, лукавят ЕРовские партфункционеры.

Главный минус в сложившейся ситуации - это отсутствие положения, которым регулируется распределение эфирного времени между депутатами. Эту проблему Осипов попытался свалить «с больной головы на здоровую», дескать, в прошлом году такое положение было, а в этом - нет, так что все вопросы к председателю Думы.

В чём, в чём, а в «переводе стрелок» главный ярославский «единоросс» поднатерел! Но вообще-то в прошлом году председатель сам курировал информационную политику. Теперь эти полномочия «выбил» себе Осипов. Соответственно, ему и карты в руки. Поэтому на заседании комитета ему предложили выполнить свои же обязанности, самостоятельно разработать положение и вынести его на суд депутатов.

Не выдержал критики и ещё один контраргумент Осипова. Он пытался убедить собравшихся, что если заявка была соответствующим образом оформлена, в предоставлении эфирного времени ещё никому не отказали. Чем вызвал немалое удивление как минимум у двух депутатов - Сергея Балабаева и Евгения Ершова. При том Ершов отметил, что ему не только не дали времени, но и вообще запретили его показывать. Депутатская заявка на выступление по телеканалу «Рыбинск-40» сначала была одобрена, но потом прошла команда от одного из вице-спикеров, и депутату «не дали добро» на эфир! Вот так в Думе «все равны»!

В ходе заседания Осипов явно чувствовал себя не очень комфортно. Особенно зная, с какой бесцеремонной нахрапистостью (иногда даже на грани хамства) он привык вести себя на парламентских мероприятиях. А члены комитета согласились с тем, что в подходах к освещению работы Думы есть проблемы.

Но, несмотря на все это, предложение А.В. Воробьева о перераспределении обязанностей по кураторству информационной политики почему-то поддержали только два депутата. Остальных, очевидно, устраивает существующее положение дел. Что ж, пусть молчат дальше.

КПРФ оно не устраивает абсолютно. И поэтому председатель фракции коммунистов пообещал снова поставить этот вопрос. Теперь - уже на заседании Думы.

Иван ДЕНИСОВ.



Продолжение темы «Коммунисты в областной Думе» читайте на стр. 3.



# На социальном фронте только коммунисты – за народ!

Неделя в думских комитетах прошла под знаком обсуждения социальных вопросов. Решение многих из них оказалось затруднительным из-за антинародной политики «Единой России». Сейчас, перед принятием бюджета на 2016 год, противодействие партии власти будет ощущаться всё сильнее. Но фракция КПРФ не намерена отступать. Коммунисты продолжают сражаться за интересы людей!

На заседании комитета по бюджету председатель фракции КПРФ поднял вопрос индексации заработной платы для наиболее низкооплачиваемых представителей учебно-вспомогательного персонала. В первую очередь это касается работников детских садов. Оплату труда им не индексировали с 2012 года. Правительство области, вполне предсказуемо, стало кивать на муниципальные образования: дескать, это их полномочия! Но разве чиновники из департамента финансов забыли, что практически все наши районы и города являются дотационными? И если регион не выделит субсидию на решение этого вопроса, он просто повиснет в воздухе! Задолго до заседания комитета от фракции КПРФ был сделан запрос. Коммунисты попросили подсчитать, на какой процент необходимо проиндексировать зарплату указанным гражданам, чтобы хотя бы «подогнать» её под уровень инфляции, которая, даже по официальным данным, сегодня составляет более 15%.

От Правительства прозвучала огромная цифра: полтора-два миллиарда рублей. Но, как выяснилось, она абсолютно не соответствует действительности, поскольку чиновники почему-то представили информацию по всем работникам бюджетной сферы. Что касается тех категорий, о которых шла речь, то расходы здесь на порядок меньше. По словам присутствующего в зале председателя профкома работников народного образования А. Соколова, индексация зарплаты вполне может уложиться в сумму порядка 300 миллионов рублей. По итогам обсуждения вопроса было принято решение повторно обратиться в Правительство для детальной подготовки окончательных расчётов. После поступления этих данных в бюджетный комитет Думы, вопрос будет рассмотрен повторно. Депутат от КПРФ А. П. Лейкин также предложил заслушать эту информацию совместно с комитетом по образованию, чтобы борьба за индексацию зарплат бюджетникам шла сразу по двум фронтам.

Также на заседании бюджетного комитета от КПРФ был снова поставлен вопрос о транспортной карте. Ведь что ни говори, а ситуация такова: абсолютноному большинству людей, которых затронет массовый переход на транспортную карту, суть реформы непонятна. В спешном порядке был вызван зампред областного Правительства Михаил Крупин, главный идеолог всей реформы с электронными проездными. Он провёл очередную презентацию, свернув её буквально к нескольким минутам, чем на самом деле вызвал ещё больше вопросов.

Из того, что вы сказали, следует, что Правительство в очередной раз хочет провести эксперимент над сотнями тысяч жителей области. Что вас не устраивает сегодня? Почему вы не хотите оставить всё, как есть? Зачем вводить новые транс-

портные карты, если они сегодня уже существуют, но используются только наполовину? Выходит, что это начинание уже доказало свою неэффективность, - обратился к Крупину председатель фракции КПРФ А.В. Воробьёв.

Зампред правительства вполне предсказуемо ответил, что экспериментом реформу не считает и «перевёл стрелки» на Думу: решение прошло через профильный комитет и было принято (КПРФ, естественно, тогда голосовала «против»). В ответ на это Александр Воробьёв напомнил юристу Крупину (как тот гордо сам себя называет), что тот бежит «вперед паровоза». По словам чиновника,

чей счёт будет этот «банкет»? По крайней мере, никто из транспортников точно не хочет обеспечивать реформу за счёт своих средств. А куда деть старую карту и кто при этом вернёт деньги, потраченные на её изготовление? Наконец, до сих пор нет полной ясности - куда идти людям? Каким образом всё-таки будет организована выдача карт? Тут сплошная путаница. Остаётся и куча других вопросов. Именно поэтому я предлагаю оставить людям возможность оплачивать проезд наличными деньгами и полностью и отменить пред-

ложения Правительства, - выступил Александр Воробьёв.

Как ни странно, но к автору законопроекта не поступило почти никаких вопросов. Лишь председатель фракции «Единая Россия» Николай Александрович начал говорить что-то откровенно малопонятное про своего водителя, который хоть и водит машину, но всё равно хочет оформить транспортную карту. И про эру технического прогресса. Против которого КПРФ как раз ничего не имеет (и потому не предлагает отказаться от уже выпущенных пару лет назад карт для тех, кто согласен ими пользоваться). Но то, что происходит сейчас, скорее напоминает рвачество и не имеет к прогрессу никакого отношения.

Прогресса в предложениях Правительства попросту нет! Одни неудобства. Люди действительно в растерянности и не знают как поступать. Недавно я была свидетелем ситуации, когда две женщины в общественном транспорте спрашивали у кондуктора - куда обращаться за электронным проездным. И кондуктор ничего не смогла им подсказать. Это очень показательно. Внятная информация отсутствует. Если чиновники как-то хотят решить проблему с транспортными проблемами - это нужно делать другим путём, а не в ущерб жителям, - парировала депутат от КПРФ Елена Кузнецова.

Несмотря на отсутствие вопросов и каких-либо возражений, большинство членов комитета не поддержали законопроект коммунистов. «За» выступили двое, «против» - четверо, ещё трое воздержались. Наверное, где-то в глубине души часть депутатов признала справедливость предложений КПРФ, но, очевидно, партийная дисциплина и диктат руководства фракции «единороссов» сделали своё дело. Вот и пришлось кому-то пойти на сделку с собственной совестью.

А вот другое предложение КПРФ было принято. Когда на комитете рассматривали вопрос льготного лекарственного обеспечения жителей области, Елена Кузнецова сделала акцент на то, что в региональной казне не запланированы деньги на дорогостоящие препараты для вновь выявленных пациентов. Некоторые медикаменты (например, герцептин или другие лекарства для лечения онкологических заболеваний) очень дороги и недоступны населению. Поэтому депутат предложила резервировать необходимые средства при формировании бюджета на будущий год. В противном случае льготники на длительное время могут остаться без лекарств. Соответствующая рекомендация Правительства была оформлена в решении комитета.

А. ФЕДОРОВ.

# Комсомольцы на благо родного города!



В минувшие выходные ярославские ленинцы Дьячевская Алена, Тадеуш Андрей, Кузнецова Анастасия, секретарь областного комсомола Бобрякова Наталия совместно с ветераном комсомола, руководителем фракции КПРФ в Ярославской областной думе Александром Васильевичем Воробьевым и депутатом фракции КПРФ Александром Павловичем Лейкиным, и другими ветеранами комсомола высаживали деревья в парке «50-летия ВЛКСМ». Всего было высажено 29 саженцев. Число деревьев не случайно, как и место высадки - 29 октября исполняется 97 лет со дня образования Ленинского коммунистического союза молодежи.

Комсомол - это не просто молодежная организация. В советский период он играл большую роль в выполнении поставленных партией задач по восстановлению народного хозяйства, по индустриализации и коллективизации, по проведению культурной революции. Многие забыли, что грамотность населения в период 1908-1913 годов по различным губерниям колебалась от 14,8 до 28,5%, а в среднем по стране составляла 24-25%. Причем грамотность женского населения была менее 9%.

В корне переломить эту ситуацию помогли комсомольцы. В 1930 году комсомол взял шефство над всеобщим, выступил инициатором создания двухгодичных вечерних школ для малограмотных. Комсомол объявил поход молодежи в науку. В 1928-1929 гг. по комсомольским путевкам пошли учиться на рабфаки 15 тысяч человек, на курсы по подготовке в вузы - 20 тысяч, в вузы и техникумы - 30 тысяч. В 1934 г. рабочая прослойка среди студентов достигла 48 %.



Н. Бобрякова и А. Лейкин.

По инициативе комсомола родилась новая массовая форма технического обучения рабочих - техминимум. Комсомол являлся массовой организацией, имевшей колоссальное влияние во всех сферах жизни государства, будь то промышленность, образование и наука, культура, искусство, спорт и даже экономика. В каждом учреждении была создана первичная организация Ленинского коммунистического союза молодежи. Молодежь реально решала, как ей жить, строила свое будущее и будущее своих детей.

Комсомольцы и сегодня принимают активное участие в жизни страны и трудятся на благо родного народа. Мы объявляем прием в нашу ярославскую организацию, посвященный 97-летию комсомола.

Более подробная информация в социальных сетях: <https://vk.com/yarlksm>; <http://ok.ru/yarlksm> или по телефону 40-13-52.

Наш корр.







